值班主任:李金娜 编辑:马莎莎 美编:许茗蕾 校对:曾艳

"驴友"被困山顶 沂山民警浓雾中"隔空导航"



本报讯(记者 王晓萌)近日,两名外地"驴友"在临朐县沂山登山时,因沉醉美景而忽略天色,最终在山顶浓雾中迷失方向。危急时刻,临朐县公安局沂山生态派出所民警借助三维地图,在能见度不足五米的恶劣环境中,通过两个多小时的"电话精准导航",成功寻获并安全救下两名被困者。

连日阴雨使得沂山湿度陡增,雾气弥漫。10月8日晚,一阵急促的求救电话声打破了临朐县公安局沂山生态派出所的宁静:两名外地"驴友"在山顶迷失方向,急需救援。

接警后,派出所值班民警立即携带救援装备火速奔赴现场。经了解,这两名"驴友"于午后上山游玩,沉浸于秋日山景之中,未能及时察觉天色变化与天气转坏,待回过神来,已在山顶被重重的雾气包围,不辨方向,寸步难行。当时,救援现场海拔较高,地形复杂,加之夜幕降临,浓密的雾气导致能见度不足五米,湿冷的晚风不断侵袭,给救援工作带来了极大的困难。

抵达山顶区域后,民警多次尝试与"驴友"沟通,希望确定其确切位置。然而,由于被困

者视线完全被大雾阻挡,无法辨识周围任何具有标志性 的地物或路径,救援一度陷入僵局。

危急关头,经验丰富的民警急中生智,迅速打开随身携带的三维地图系统。他们凭借对沂山地形的深入了解,结合驴友手机传来的大致经纬度信息,展开了一场独特的"隔空导航"。"请面向身边最高的那块岩石标志物,然后慢慢向西侧移动!""注意!注意你右侧有深沟,先停一下,听我指令调整方向!"电话那头,传来的是"驴友"因寒冷与紧张而逐渐急促的呼吸声;电话这头,是救援民警紧盯地图、全神贯注的分析与判断。每一条指令都经过细致测算与谨慎评估,只为将被困者一步步引导至安全地带。

经过两个多小时的不懈努力与耐心指引,民警终于 在一处隐蔽的山坳里与两名筋疲力尽的"驴友"成功会 合。当看到民警身影的那一刻,其中一名"驴友"紧紧 握住民警的手,激动之情溢于言表:"看到你们,心里 一下子就踏实了!我们以为今晚要困在山里过夜了,太 谢谢你们了!"

随后,民警将二人安全护送至派出所休息(**左图**),并提供了热水和食物,帮助他们恢复体温与体力。在确认两人身体无恙、状态稳定后,民警又细心叮嘱他们返程途中注意雾天行车安全。这一系列暖心举措,让这个凉风萧瑟的秋夜,充满了浓浓的"公安温情"。

女子坠入5米深姜井 消防人员"倒挂金钩"救援

本报讯(记者 王晓萌)10月7日,青州市一名女子不慎坠入约5米深的姜井,腰部受伤无法动弹。接到报警后,当地消防救援人员迅速出动,利用专业救援设备深入狭窄井底,经过20多分钟的紧张施救,成功将被困女子救出并移交医护人员。

10月7日17时39分,一阵急促的警铃声在青州市消防救援大队指挥中心响起:辖区内某村庄,有一人被困姜井,情况危急。接到报警后,指挥中心立即调派益都消防救援站出动救援力量赶赴现场。

消防救援人员到达现场后,立即对事故现场进行仔细勘查。这口姜井深度约5米,井口十分狭窄,直径约0.7米,仅能容纳一名体型瘦小的救援人员勉强进入。据现场知情人讲述,被困女子是在下井作业过程中,因操作不慎失足坠入井底,初步判断腰部摔伤,导致无法自行移动。

面对深井、井口狭窄、伤员无法配合等复杂情况,现场指挥员迅速制定了科学严谨的救援方案。 为确保救援安全高效,决定由一名身材相对瘦小的 消防救援人员担任主攻手。该救援人员首先熟练地 穿戴好全身吊带,随后再携带另一套专门用于固定 被困者的全身吊带。在井口上方,其他队员迅速架 设起救援三脚架作为可靠的固定支撑物。

一切准备就绪后,这名救援人员在队友的协助下,头朝下缓缓探入狭窄黑暗的井中。另一名队员始终守在井口,不断与井下的被困女子保持沟通,安抚其紧张焦虑的情绪。

井下空间逼仄,救援动作施展困难。救援人员抵达井底后,克服困难,小心翼翼地为受伤女子穿戴好救援吊带,并做好安全固定。井上井下密切配合,上方队员操作救援三脚架,缓缓发力,最终平稳地将救援人员和被困女子依次安全提升至地面。整个救援过程历时20多分钟。

成功获救后,被困女子被立即移交给在现场等候的医护人员,送往医院接受进一步检查与治疗。 经后续了解,该女子主要为腰部受伤,目前正在医院接受治疗,无生命危险。



救援人员下井救人。

外地老人被骗32.2万元 我市警方火速拦截

本报讯(记者 王晓萌)近日,一名外地老人遭遇典型的"冒充公检法"电信诈骗,在骗子的话术恐吓下,取出32.2万元现金准备交付。千钧一发之际,潍坊市公安局潍城分局接到线索迅速行动,经过周密布控,仅用3小时便成功拦截涉案资金,并将两名负责线下取款的电诈"工具人"当场抓获,为受害人全额挽回了经济损失。

"你好,这里是公安局,你涉嫌一起违法案件,请配合案件调查,缴纳相应的保证金……"日前,一名外地老人接到一通自称是"某公安局民警"打来的电话。对方语气严厉,声称老人卷入了一起重大案件,需要缴纳保证金来"洗清嫌疑"。电话中,这位"民警"还再三强调,此事涉及"机密",务必保密,不得告知家人或身边朋友。

突如其来的指控和严厉的警告,让老人瞬间慌了神,恐惧与焦虑使其失去了正常的判断力。在诈骗分子的持续操控下,老人未与家人商议,便独自赶往银行,取出了积攒的32.2万元现金。就在老人准备好现金,等待对方下一步指令时,诈骗团伙安排的线下"工具人"也已出动,准备进行线下取款,企图将这笔骗来的资金迅速转移。

与此同时,潍坊市公安局潍城分局接到了重要线索:有电诈"工具人"正携带骗得的赃款,乘坐出租车从涉案地赶往潍坊,意图进行资金转移。

案情就是命令,刻不容缓。警方立即兵分多路 展开周密布控,一张抓捕的大网悄然撒开。

从接到线索到部署行动,警方争分夺秒。经过3小时的紧张工作,抓捕时机成熟。办案民警果断出击,成功将两名犯罪嫌疑人杨某某、李某某当场抓获,现场查扣了其正准备转移的全部涉案现金,共计322万元。

"我早上刚到潍坊,上午11时交易时就被抓了……"在审讯室内,嫌疑人杨某某对充当电诈"工具人"、帮助转移犯罪所得的行为深感后悔,并表示今后将遵纪守法。然而,其行为已触犯法律,悔之晚矣。

目前,该案件正在进一步侦办中。警方再次提醒广大市民,尤其是老年人,公检法机关绝不会通过电话办案,更不存在所谓的"安全账户"或要求"缴纳保证金",任何要求保密、隔绝与外界的联系并涉及转账汇款的行为,都是诈骗。接到此类电话,务必保持冷静,第一时间与家人沟通或拨打110核实。



老人被困农田淤泥中 消防人员冒雨紧急营救

本报讯(记者 张韶华 通讯员 王科栋)10月12日15时27分,高密市消防救援大队接到紧急报警:高密市夏庄镇龙王官庄村一名群众在农田被困淤泥中,情况紧急,急需救援。接警后,高密市消防救援大队立即调派仁和特勤消防救援站出动救援力量赶赴现场进行处置。

消防救援人员抵达现场后,发现被困者是一名70岁左右的妇女,被困地点位于路边农田,受近期连续降雨影响,田间淤泥深且松软,老人在穿行农田时不慎陷入。此时,阴雨绵绵的天气让气温持续走低,老人全身早已被雨水和泥水浸透,因无法长时间站立只能坐在泥中,已出现神志不清、身体失温的紧急

考虑到农田内积水遍布,为保障救援人员和被困者安全,消防救援人员决定利用多功能担架搭建稳固的营救平台(上图)。消防救援人员分工协作,一边小心试探淤泥深度、稳固自身站位,一边带着担架缓缓向被困老人靠近。"扶稳,这边接一下……"随着救援指令的传递,消防救援人员合力将老人平稳转移到担架上,小心翼翼地抬出。经过十多分钟的紧张救援,老人成功脱困。消防救援人员第一时间为她披上雨衣保暖,防止失温情况加重,并迅速将其交由现场等候的120医护人员。

消防部门提醒,持续阴雨天气会导致田间淤泥、不明水坑增多,给农户田间作业带来极大安全隐患。农村居民下地劳作时务必将安全放在首位,尤其是老人和孩子,尽量避免独自在复杂农田环境中穿行,谨防意外发生。